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Introducere 

De peste douăzeci de ori Sfânta Scriptură vor-
beşte despre odihna de jur împrejur. În 
2.Cron.14.1-7 împăratul Asa spune: „L-am 
căutat, şi El ne-a dat odihnă din toate păr Ńi-
le.”  Poporul lui Dumnezeu este destinat pentru 
odihna de Sabat ca şi, de exemplu, un vapor 
pentru apă. Însă Evr.4.9-11 ne avertizează: 
„Să ne grăbim deci să intr ăm în odihna 
aceasta, pentru ca nimeni să nu cadă, ur-
mând acelaşi exemplu de neascultare de cu-
vânt.”  În toate timpurile Israelul urma să aibă 
o supremaŃie totală peste toŃi vrăjmaşii săi. Dar 
pentru că ei au umblat mereu după propriile 
lor măsuri şi idei, aproape toŃi au pierdut odih-
na promisă.De aceea ni se atestează insistent 
că această odihnă de Sabat ne-a rămas promisă 
în orice privinŃă. Să intrăm în această odihnă, 
aşa cum şi Dumnezeu a intrat în odihna Sa. 
Noi trăim şi aflăm de mulŃi ani că acestea nu 
sunt numai idealuri năzuibile, ci o practică po-
sibilă de trăit. Poporul lui Dumnezeu să dom-
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nească peste toŃi vrăjmaşii de jur împrejur. El 
să domnească prin puterea Dumnezeului Său 
peste toate focarele de nelinişte şi să nu trăias-
că subjugat sau neliniştit. Acest curs vrea să 
arate cum este posibil să se ajungă în mod 
practic la o astfel de odihnă globală de jur îm-
prejur. Ceea ce în această expunere nu poate fi 
exprimat suficient de amănunŃit este corelarea 
în ansamblu a slujirii duhovniceşti în care este 
pus de către Dumnezeu fiecare cititor cu celula 
sau cu familia lui. Dacă comparăm celula sau 
familia cu o roată, roata se poate învârti ro-
tund, repede şi centrat. Însă ea îşi va îndeplini 
scopul ei în mod satisfăcător numai atunci 
când şi-a putut prelua locul în vehiculul pentru 
care a fost concepută. În acelaşi fel, odihna de 
jur împrejur, în toată abundenŃa ei, va depinde 
întotdeauna şi de apartenenŃa duhovnicească a 
fiecăruia în parte. Noi îi rugăm pe cititorii 
noştri să extragă această corelare de ansamblu 
din celelalte scrieri sau casete ale noastre. Me-
sajul pe casetă „Odihnă de jur împrejur”, care 
completează tematica acestei broşuri, poate fi 
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procurat de asemenea gratuit la noi. Oricine nu 
şi-a găsit încă locul cu o deplină încredinŃare 
interioară în mersul comun în Hristos, să nu 
înceteze să-l caute pe acesta. În parcurgerea 
acestor probleme echipa din Panorama vă aju-
tă cu plăcere mai departe. 
Noi vă recomandăm participarea la una din  
zilele noastre de vizită, la săptămânile de eva-
luare sau conferinŃele oferite. Fie ca această 
broşură să aducă roadele dorite în inimile tutu-
ror cititorilor ei. 
 
 
 
Aprilie 2001                                Ivo Sasek 
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ObservaŃiile traducătorului:  

Citatele biblice au fost extrase din traducerea 
română a Bibliei, ediŃia revizuită a traducerii 
D.Cornilescu, editată de Gute Botschaft Ver-
lag (GBV), Dillenburg, Germania, 3rd edition 
1991. Apoi, pot să apară deosebiri faŃă de tex-
tele cunoscute de voi datorită faptului că auto-
rul a retradus în germană din surse în limba 
greacă. Fiindcă semnificaŃia cuvintelor din 
limba greacă este mult mai complexă decât cea 
a cuvintelor germane, pot exista mai multe po-
sibilităŃi de traducere ale unui cuvânt. Toate 
sunt corespunzătoare, dar una sau alta poate 
reda cu o mai mare profunzime semnificaŃia 
cuvântului. Versetele respective au fost tradu-
se direct din germană şi sunt notate cu (tradus 
din germană, nota trad.). 
 
Activitatea de traducere în limba română a 
scrierilor şi casetelor noastre se află chiar la 
începuturile ei. Cu ajutorul Domnului, acestei 
traduceri i se vor alătura şi alte cărŃi, broşuri şi 
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mesaje pe casete. Să nu ezitaŃi să vă informaŃi 
la „Gemeinde-Lehrdienst”, prin scrisoare sau 
fax, ce publicaŃii sunt disponibile în limba ro-
mână. 
 
Dorim să vă atenŃionăm că această carte este o 
traducere din limba germană. Este intenŃia 
noastră să redăm textul german cu o exactitate 
desăvârşită prin verificări îngrijite ale calităŃii. 
Dacă totuşi anumite pasaje vi se par teologic 
sau lingvistic nelogice sau inexacte, vă rog să 
întrebaŃi la „Gemeinde-Lehrdienst” (prin scri-
soare sau fax) pentru a constata dacă aŃi înŃeles 
corespunzător semnificaŃia reală a celor spuse. 
 
 
Aprilie 2006 
 
Gemeinde-Lehrdienst 
(Slujire de învăŃătură pentru biserici) 
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1. Semnele de recunoaştere ale 
domniei lui Dumnezeu 

„C ăci împărăŃia lui Dumnezeu nu este 
mâncare şi băutur ă, ci dreptate, pace şi bu-
curie în Duhul Sfânt” (Rom.14.17). 
 
„... un Fiu ni s-a dat şi domnia va fi pe umă-
rul Lui ... El va face ca domnia Lui să creas-
că şi o pace fără sfârşit ... iată ce va face 
râvna DOMNULUI o ştirilor” (Isa.9.6-7).  
 

Elementul mereu central al altarului de familie 
este această pace dumnezeiască şi înmulŃirea 
acestei păci prin înmulŃirea domniei Fiului. 
ÎmpărăŃia lui Dumnezeu este dreptate totală, ... 
este pace, ... este bucurie în Duhul Sfânt. Deci 
ÎmpărăŃia, adică domnia lui Dumnezeu, nu du-
ce numai la dreptate ş.a.m.d., ci ea constă din 
dreptate, ea este pace şi bucurie în Duhul 
Sfânt. De am putea sesiza aceasta. 
Foarte puŃini creştini îşi evaluează viaŃa lor 
defamilie după proprietăŃile adevăratei împără-
Ńii. Toate celelalte par să fie mai importante. 
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Norme şi forme biblice, râvnă misionară şi obi-
ceiuri religioase, legalism sau anarhie duhovni-
cească – toate îşi găsesc locul în bisericile şi 
familiile noastre, numai acel unul şi adevărat 
nu. Toate lucrările şi activităŃile ar trebui să le 
măsurăm şi să le îndeplinim numai corespun-
zător prezenŃei păcii şi vieŃii dumnezeieşti. Toa-
te celelalte nu sunt ÎmpărăŃia lui Dumnezeu – 
toate celelalte nu sunt domnia Sa. Practica şi 
administrarea altarului de familie este în pri-
mul rând aceeaşi ca şi cea a unei împărăŃii cu 
împăratul ei. LegităŃile trăite ale altarului de 
familie sunt aceleaşi cu cele ale lui Israel cu 
Dumnezeul său. Cum ar şi putea fi altfel? Fie-
care celulă dintr-un trup reprezintă numai tru-
pul însuşi. Ea este unul şi acelaşi lucru în amă-
nunt, cum este în ansamblu. De aceea eu fac o 
chemare nouă taŃilor, ca răspunzători ai altaru-
lui de familie: AcŃionaŃi după înŃelepciunea îm-
păraŃilor, judecaŃi după înŃelepciunea preoŃilor, 
instruiŃi familiile voastre în autoritatea învăŃăto-
rilor, conduceŃi-i în felul păstorilor, adunaŃi-i 
în viziunea apostolilor, călăuziŃi-i în duhul pro-
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rocilor şi circumcideŃi-i în sfinŃenia judecători-
lor. FiŃi asemenea împăraŃilor înŃelepŃi, cum este 
scris: „Un împărat înŃelept îi împrăştie pe 
cei răi şi trece cu roata peste ei (şi lasă vina 
lor să vină asupra lor)” (Prov.20.26). 
Cum arată aşa ceva în practica altarului de fami-
lie? În primul rând principiul: Fiecare păcat, 
care are loc în cadrul familiilor noastre, devine 
o împovărare comună. Fiecare păcat, care nu 
este mustrat special, adică după felul sfinŃeniei 
şi ordinei lui Dumnezeu, se extinde în creştere şi 
devine o tumoare mortală. Fiindcă fiecare fami-
lie este un mic organism. De aceea să nu cruŃi 
niciodată un păcătos! Un împărat înŃelept aduce 
vina înapoi asupra capului aceluia care a înfăp-
tuit-o, spune Sfânta Scriptură. De câte ori tre-
cem sub tăcere păcatele micuŃilor noştri iubiŃi! 
Prin faptul că îi cruŃăm, noi ajungem sub legea 
complicităŃii. Aceasta înseamnă foarte concret 
că fiinŃa abaterii lor trece asupra noastră, cum 
este scris: „... să mustri pe aproapele tău ca să 
nu te încarci cu un păcat din cauza lui” 
(Lev.19.17). Tot ceea ce este valabil pentru îm-
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păraŃi şi conducători de adunare, este valabil şi 
pentru tine ca şi căpetenie a altarului de familie. 
Purtarea pasivă a vinei străine îŃi înceŃoşează 
părtăşia cu Dumnezeu, îŃi frânge puterea în trup, 
suflet şi duh şi te duce la o îngrămădire de po-
veri duhovniceşti vechi. Dincolo de aceasta, se 
extinde o paralizie şi un văl duhovnicesc peste 
întreaga familie. Exact acesta este motivul pen-
tru care cele mai multe familii creştine sunt 
moarte duhovniceşte. Deficitul constant al ma-
melor şi taŃilor se află bazat în cea mai mare 
parte în acest lucru. Dumnezeu are plăcere în 
continua suprasolicitare, dar nu în continua su-
pra-împovărare prin deficite. Noi să fim puter-
nici în slăbiciune şi nu paralizaŃi în deficite. 
AveŃi grijă aşadar, ca fiecare păcat să-l aduceŃi 
înapoi pe capul aceluia care l-a săvârşit. Cu 
aceasta mă refer în primul rând la exercitarea 
unei dovediri fără compromis a vinovăŃiei. Du-
pă cum împăratul nu mustră pe un răufăcător 
numai simplu prin cuvinte, lăsându-l apoi să 
plece nepedepsit, nici noi ca familie să nu ne 
cruŃăm reciproc. Semnul adevăratei biruinŃe 
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asupra unei vinovăŃii constă în pacea, în odihna 
care se reîntoarce asupra teritoriului chinuit. 
Dacă această pace lipseşte, lipseşte ÎmpărăŃia lui 
Dumnezeu. Dacă această odihnă lipseşte, lipseş-
te străpungerea. Pentru creştinii care trăiesc 
superficial şi nu au în cap decât profesia lor 
pământească ş.a.m.d., problemele cu păcate ne-
biruite pot să nu joace un rol important în viaŃa 
lor. De fapt, ei sunt în orice privinŃă morŃi du-
hovniceşte. Dar pentru noi, care trăim sub 
domnia păcii, înseamnă că nu rareori, poate deja 
dis-de-dimineaŃă, noi stăm împreună toată fa-
milia ca să prelucrăm omisiunile zilei anterioa-
re. Îmi amintesc de zile în care deja la ora pa-
tru dimineaŃa am stat ca familie întreagă înain-
tea lui Dumnezeu, până ce odihna a revenit din 
nou cu adevărat de jur împrejur. Aceasta este 
pentru noi un lucru de neocolit, pentru că ce-
rinŃele zilei veninde nu permit poveri din aba-
teri vechi. Fă şi tu la fel ca tată de familie. Să nu 
spui niciodată: eu nu sunt un conducător de 
adunare. BineînŃeles că eşti un conducător de 
adunare. Tu conduci o celulă de bază de nelipsit 
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a bisericii tale! 
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2. Baza odihnei de jur împrejur 

Dacă vrem să îngrijim altarul de familie după 
voia lui Dumnezeu, atunci trebuie să ne orien-
tăm după normele şi principiile Scripturii. Un 
singur lucru a vrut să vadă Dumnezeu dintot-
deauna în poporul Său şi aceasta o numim co-
respunzător Scripturii „odihnă de jur împrejur”. 
Dacă înmulŃirea domniei şi a păcii în ÎmpărăŃia 
Sa urmează să fie fără sfârşit, atunci numai 
odihna de jur împrejur poate fi rezultatul co-
respunzător voiei lui Dumnezeu. Dumnezeu a 
încercat neîncetat să-Şi conducă poporul Său 
la odihnă. Dar Evr.4. de la v.1 mărturiseşte 
despre profunda seriozitate şi spaimă în cazul 
că nu ajungem la această odihnă. Corespunză-
tor versetului 8, Iosua nu a adus poporul în 
această „odihnă de sus în jos” (literal) promisă, 
aşa că această odihnă de Sabat a fost păstrată 
pentru noi. În Ier.31.2 se spune: „Israel a 
umblat ca să ajungă la odihna sa” (tradus 
din germană, nota trad.). Acesta este sensul că-
lătoriei noastre: Odihnă de jur împrejur faŃă de 
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toŃi duşmanii. În Vechiul Testament se accen-
tuează de peste douăzeci de ori că Israel trebu-
ia să aibe odihnă de jur împrejur faŃă de toŃi 
duşmanii săi. De aceea cuvintele de judecată 
sunt puternice, ca de exemplu în Judecători 1, 
pentru că Israel a omis mereu să dea afară pe 
toŃi duşmanii şi ca urmare nu a avut odihnă de 
jur împrejur. Pentru a întări această intenŃie a 
lui Dumnezeu referitor la odihna de jur împre-
jur, iată aici cîteva dovezi ale Scripturii: 
Deut.12.9-101; Ios.21.442; 2Sam.7.13; 

                                                 
1
 „... fiindcă n-aŃi ajuns încă în locul de odihnă şi în moşteni-

rea în care DOMNUL Dumnezeul vostru v-o dă. Dar când veŃi 
trece Iordanul şi veŃi locui în Ńara pe care DOMNUL Dumne-
zeul vostru va face s-o moşteniŃi, şi când El vă va da odihnă  
de toŃi vrăjmaşii voştri care vă înconjoară şi veŃi locui în sigu-
ranŃă ...” 
2
 „Şi DOMNUL le-a dat odihnă de jur împrejur, cum jurase 

părinŃilor lor; şi nici unul din vrăjmaşii lor nu putuse să le stea 
împotrivă: DOMNUL i-a dat pe toŃi vrăjmaşii în mîinile lor.” 
3
 „Şi DOMNUL le-a dat odihnă de jur împrejur, cum jurase 

părinŃilor lor; şi nici unul din vrăjmaşii lor nu putuse să le stea 
împotrivă: DOMNUL i-a dat pe toŃi vrăjmaşii în mîinile lor.” 
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1Împ.5.181; 1Cron.22.9+182; 2Cron.14.73; 
(2Cron.15.15/20.30/32.22)4. 
În practica noastră de astăzi această odihnă de 
jur împrejur nu înseamnă altceva decât faptul 
                                                 
1
 „Acum DOMNUL Dumnezeul meu mi-a dat odihnă din toa-

te părŃile; nu mai am nici adversar, nici nenorociri.” 
2
 „Iată, Ńi se va naşte un fiu care va fi un om al odihnei şi căru-

ia îi voi da odihnă de toŃi vrăjmaşii lui de jur împrejur; căci 
numele lui va fi Solomon şi voi aduce peste Israel pacea şi 
liniştea în zilele lui.” 
„DOMNUL Dumnezeul vostru nu este oare cu voi şi nu v-a 
dat El odihnă în toate părŃile? Căci a dat în mîinile mele pe 
locuitorii Ńării şi Ńara este supusă înaintea DOMNULUI şi îna-
intea poporului Său.” 
3
 „El a zis lui Iuda: ‘Să zidim aceste cetăŃi şi să le înconjurăm 

cu ziduri, cu turnuri, cu porŃi şi cu zăvoare; Ńara este înaintea 
noastră, căci am căutat pe DOMNUL Dumnezeul nostru. L-am 
căutat şi El ne-a dat odihnă din toate părŃile.’ Au zidit deci şi 
au prosperat.” 
4
 „Şi tot Iuda s-a bucurat de jurământul acesta, căci juraseră 

din toată inima lor, căutaseră pe Domnul cu toată dorinŃa lor 
şi-L găsiseră. Şi DOMNUL le-a dat odihnă de jur împrejur.” 
„Şi împărăŃia lui Iosafat a fost liniştită şi Dumnezeul lui i-a dat 
pace de jur împrejur.” 
„Astfel DOMNUL l-a scăpat pe Ezechia şi pe locuitorii Ieru-
salimului din mâna lui Sanherib, împăratul Asiriei, şi din mâ-
na tuturor, şi i-a ocrotit din toate părŃile.” 
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că este cel mai normal şi mai natural lucru ca 
noi, ca familii, chiar şi ca familii mari, ca bise-
rică ş.a.m.d., să ajungem la supremaŃia deplină 
peste toate focarele de nelinişte din viaŃa noas-
tră. Prin focare de nelinişte noi înŃelegem tot 
ce desparte, ce ne desparte într-un fel de păr-
tăşia Duhului lui Isus Hristos. Pacea dumneze-
iască poate exista totdeauna numai acolo unde 
trăim echitabil corespunzător necesităŃii an-
samblului. SfinŃenia lui Dumnezeu nu poate fi 
înşelată. Cea mai mică nedreptate duce la înă-
buşirea Duhului Sfânt, deci a păcii, pe care 
Hristos ne-a dat-o ca semn al adevăratei Împă-
răŃii. Pe de o parte domnia aceasta este foarte 
sensibilă, totuşi pe de altă parte umblarea în 
această ÎmpărăŃie este posibilă, şi anume îm-
preună. 



Eroare! Stil nedefinit. 

19 

3. Practica odihnei de jur împrejur 

„ Şi DOMNUL Dumnezeul tău va izgoni în-
cetul cu încetul aceste popoare dinaintea ta: 
nu le vei putea nimici îndată, ca nu cumva 
animalele sălbatice să se înmulŃească în ju-
rul t ău” (Deut. 7.22). 
 
Înfiin Ńarea odihnei de jur împrejur are loc după 
aceleaşi principii ca şi cucerirea Ńării prin Israel. 
Aceasta o amintesc spre protecŃia noastră, ca 
noi să nu credem că le-am putea avea pe toate 
împreună sub control de azi pe mâine. Israel 
trebuia să cutreiere şi să cerceteze mai întâi în 
lung şi în lat întreaga Ńară promisă. Dumnezeu 
a lucrat toate aceste lucruri cu acest popor pen-
tru ca noi să ştim cum va proceda El duhovni-
ceşte cu noi. Recunoaşterea aparŃine prin ur-
mare celei mai importante baze a odihnei de 
jur împrejur. Deci în practica duhovnicească 
eu procedez în felul următor: adun întreaga 
mea familie şi o învăŃ aceste fundamente ale 
odihnei de jur împrejur. În primul rând le mij-
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locesc următoarea viziune: Dumnezeu nu Se 
mulŃumeşte cu nimic mai puŃin, decât ca să 
avem supremaŃia şi domnia asupra tuturor fo-
carelor de nelinişte din viaŃa noastră. De la cel 
mai mare până la cel mai mic, fiecare vrăjmaş 
trebuie să ajungă sub picioarele noastre. Prac-
tic-o şi tu exact la fel. Să nu încerci niciodată 
să pretinzi vreo ascultare din partea familiei 
tale, fără ca mai dinainte să le dai viziunea, 
despre ce este vorba de fapt şi pentru ce trebuie 
ea să asculte. Fără viziune poporul devine fără 
frâu. Acesta este şi motivul pentru care această 
învăŃătură transmite totdeauna atât de multă 
viziune. Imediat după ce ştii ce Ńinte nemai-
pomenite se află după toate acestea, exerciŃiile 
tale cotidiene au acum cu adevărat un sens. Deci 
încearcă mai întâi să entuziasmezi întreaga ta 
familie cu o viziune. Ea să spună, ca un singur 
om, din convingerea cea mai lăuntrică: da, noi 
îi vom înfrânge pe toŃi duşmanii noştri şi vom 
ajuta la pătrunderea ÎmpărăŃiei păcii promise 
în mijlocul nostru. Imediat ce simŃi că Ńi-ai 
câştigat familia, să distribui foi de hârtie goale 
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şi începe să cercetezi împreună cu ea Ńara. In-
vită-Ńi familia să-şi noteze pe hârtie în general 
oriunde strânge pantoful. Tot ce într-un oarecare 
fel este un focar de nelinişte în viaŃa familiei, 
să fie notat. 
 
Strategia primei faze constă numai în adunarea 
necoordonată a punctelor de nelinişte. Noi no-
tăm focarele personale de nelinişte, cât şi ace-
lea din cadrul căsniciei, apoi cele din întreaga 
familie. Acelaşi lucru îl facem cu privire la via-
Ńa noastră profesională, contactele noastre din 
afara familiei şi cunoştinŃelor ş.a.m.d. După ce 
am parcurs Ńara în lungul şi în latul ei, am cer-
cetat şi am notat totul, urmează probabil cea 
mai importantă fază. Exact în acest punct s-a 
prăbuşit Israelul. Ei au văzut deodată numai 
uriaşi de nebiruit. Ei nu au mai văzut decât 
munŃi de probleme şi imposibilităŃi. „Punctele 
de nelinişte” existente au depăşit posibilităŃile 
şi puterile lor proprii în aşa măsură, încât în 
faŃa lor s-au simŃit ca nişte lăcuste. De altfel, 
această sesizare a corespuns realităŃii. În ace-
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laşi fel va corespunde realităŃii noastre, când 
întreaga avalanşă de focare de nelinişte are un 
efect zdrobitor asupra noastră. În acest punct 
pur şi simplu să nu uităm faptul că niciodată 
nu s-a pus problema să comparăm situaŃiile, 
problemele şi uriaşii cu noi înşine. Nu prin pu-
terea oştirilor şi destoinicia omenească, ci prin 
Duhul Meu, zice Domnul oştirilor! Pentru că 
Israelul s-a descurajat în acest loc, el a trebuit 
să rămână timp de patruzeci de ani în pustiu. 
Această şcoală a durat exact timpul până cînd 
a fost frântă şi ultima rezistenŃă împotriva căi-
lor lui Dumnezeu. O vom face noi mai bine? 
Domnul să fie îndurător cu noi! 
 
După ce am notat toate focarele de nelinişte, 
noi începem înaintea lui Dumnezeu să le ordo-
năm sistematic. Ai observat deja că Dumnezeu 
este un strateg excepŃional? Întreaga Scriptură 
este plină de principii şi rânduieli duhovniceşti. 
Noi avem un haos în vieŃile şi familiile noastre, 
numai fiindcă nu ne orientăm după aceste prin-
cipii de viaŃă. Întotdeauna noi vrem ori totul 
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deodată, ori nu facem absolut nimic. Dar cores-
punzător 1Cor.15 Dumnezeu atacă Ńintit un 
vrăjmaş după altul după priorităŃile Sale notate 
dinainte. De aceea ia-Ńi lini ştit timp. Foloseşte 
atâtea întruniri, câte sunt necesare, pentru a 
planta viziunea odihnei de jur împrejur în fa-
milia ta. După aceea foloseşte din nou atâtea 
întruniri, câte sunt necesare, pentru a aduna  
întreaga colecŃie de focare de nelinişte. Dacă 
această colecŃie este încheiată, foloseşte din 
nou atâtea întruniri, câte sunt necesare, pentru 
a ordona sistematic punctele de nelinişte. Des-
pre aceasta imediat mai mult. Abia după ce to-
tul este structurat şi ordonat clar şi sistematic, 
noi începem pas cu pas să acŃionăm practic. Şi 
acest pas cu pas trebuie discutat şi abordat în 
întruniri Ńintite. Dar cel târziu, când va fi vorba 
de practica biruinŃei, vei observa că ai nevoie 
urgentă de fiecare membru al familiei tale. Nici-
odată nu vei putea demola singur acest munte. 
Şi exact în această faptă comună constă cea mai 
profundă binecuvântare a altarului de familie. 
Aici începe câmpul tău de misiune şi sarcina ta 
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de misiune! Aici începe viaŃa ta de echipă! Şi 
exact acesta este locul în care Duhul Sfânt ca-
de peste tine şi familia ta – dacă veŃi acŃiona 
împreună prin credinŃă. ÎŃi spun în Numele 
Domnului că aici are loc şi în nici un alt loc. 
Aici se află vrăjmaşii reali, ai tăi şi ai voştri! 
Cât de mulŃi sunt mai degrabă dispuşi să zboa-
re peste ocean, ca acolo să facă lucruri mari 
pentru Dumnezeu cu un canoe şi un cuŃit de 
junglă, însă numai acolo, unde începe cu ade-
vărat, la baza haosului real, ei nu sunt dispuşi 
să-şi întemeieze centrala de misiune. Dar exact 
aici, şi în nici un alt loc, începe adevărata zidi-
re a bisericii, începe adevărata misiune, începe 
adevărata ÎmpărăŃie a lui Dumnezeu, începe 
împărăŃia de o mie de ani a păcii! 
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4. Familia ta – o echipă! 

Poate că acum şezi consternat şi te uiŃi cu fa-
milia ta pe o listă cu eventual peste o sută de 
puncte. Dar nu are nici o importanŃă. Prima 
binecuvântare a odihnei de jur împrejur constă 
deja numai în faptul că am devenit o echipă şi 
pornim împreună împotriva acestor vrăjmaşi. 
Deja numai prin această decizie comună, mulŃi 
vrăjmaşi vor fi înlăturaŃi. Cel mai important 
lucru la odihna de jur împrejur nu este biruinŃa 
finală a tuturor punctelor de nelinişte, ci vederea 
clară de ansamblu în comun asupra acestora. 
Atâta timp cât împărăŃia de o mie de ani nu se 
va manifesta la nivel mondial, noi vom avea a 
face cu focare de nelinişte. Dar este o deosebire 
ca între cer şi pământ dacă noi ne aflăm deasu-
pra sau dedesuptul acestor focare de nelinişte. 
Cum pot arăta astfel de focare de nelinişte ne 
arată lista care urmează, extrasă din cursul de 
învăŃătură „Odihnă de jur împrejur Nr.6”: 
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- Câinele nostru ne nelinişteşte, nimeni nu 
vrea să se plimbe cu el. 

- Când avem vizită, la noi totul se dă peste 
cap. 

- Copiii îşi cumpără pe ascuns dulciuri la 
chioşc. 

- Seara am mari greutăŃi să închid televi- 
zorul. 

- Copiii pur şi simplu nu vor să asculte. 
- Dacă ceva nu merge, îmi pierd repede răb-

darea. 
- Copiii se supără între ei. 
- Îmi rod unghiile până la rădăcină. 
- Pur şi simplu nu-mi pot controla gândurile. 
- Aş avea cu plăcere mulŃi copii, dar mi-e 

teamă de viitor. 
- Copiii exersează la instrumentul lor numai 

dacă îi forŃez. 
- Lipsesc banii pentru a satisfacerea dorinŃe-

lor personale. 
- Aş dori mult să fiu zveltă. 
- Cu partenerul meu de căsnicie îmi lipseşte 

o părtăşie mai profundă. 
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- Am probleme dacă sunt dirijat încolo şi în-
coace. 

- Copiii sunt lacomi. 
- Ca pereche în căsnicie noi nu avem aceeaşi 

înŃelegere duhovnicească. 
- Dacă sunt suprasolicitat, strig la copii. 
- Uneori am gânduri de sinucidere. 
- Muncile în gospodărie sunt făcute de copii 

numai superficial. 
- DimineaŃa am nevoie de două cafele ca să 

mă trezesc. 
- Dacă ne-am certat, de multe ori nu mai 

vorbim timp îndelungat unul cu altul. 
- Mi-e greu să iert. 
- La cumpărături avem dezordine. 
 
Şi multe lucruri mărunte ar putea sta aici, ca 
de exemplu: 
- Să nu uit mereu agrafa pentru dinŃi. 
- Urinatul în pat. 
- Ordine la mănuşi/căciuli. 
- Diferite boli. 
- BunăvoinŃă deficitară. 
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- Baia lăsată curată la ieşire. 
- Stingerea luminilor sau închiderea uşilor. 
- Să nu fie lăsate lucruri împrăştiate peste tot. 
- Ordinea în cameră ş.a.m.d. 
 
Astfel de listări, după cum am amintit, pot 
avea un efect foarte zdrobitor asupra noastră. 
Oamenii au neîncetat impresia că ÎmpărăŃia lui 
Dumnezeu ar fi peste măsură de complicată. 
Dar ea nu este complicată, ea este numai fără 
compromis. Ea pare complicată numai dacă 
vrem să ne impunem contrar legilor duhovni-
ceşti ale naturii. Ordinea va pătrunde numai 
acolo unde credinŃa, încrederea şi pacea alcă-
tuiesc fundamentul. Din această cauză în Isra-
el, înaintea fiecărei noi plecări şi la fiecare atac 
de luptă, seminŃia lui Iuda trebuia să meargă în 
faŃă. O spun încă o dată: Altarul tău de familie 
trebuie practicat după aceleaşi principii cum 
le-a imaginat dinainte vechiul popor de legă-
mânt Israel. De aceea, principiul înseamnă 
,Iuda în faŃă’ dacă este vorba de abordarea şi de 
înfrângerea „vrăjmaşilor” noştri. Iuda înseamnă: 



Eroare! Stil nedefinit. 

29 

mărturisitor, lăudător, Cel lăudat este Dumne-
zeu, preamărire. Aceasta înseamnă în practică: 
„Cu inima se crede spre neprihănire, dar cu 
gura se mărturiseşte spre mântuire” (tradus 
din germană, nota trad.) (Rom.10.10). Înseamnă 
că fără credinŃă este imposibil să fii plăcut lui 
Dumnezeu. Pentru că cine vrea ceva de la Dum-
nezeu trebuie să creadă că El există şi celor care 
Îl caută El le va fi un răsplătitor (Evr.11.6). 
 
Iuda în faŃă, în practica altarului de familie, în-
seamnă să proclamăm biruinŃa deja împlinită a 
sângelui lui Isus peste toŃi vrăjmaşii şi focarele 
noastre de nelinişte reale(!). Încă înainte de a-l 
simŃi pe primul vrăjmaş sub tălpile picioarelor 
noastre, noi exclamăm: Aceste şapte naŃiuni 
mai mari şi mai puternice sunt ale mele! Da, 
este adevărat, sunt şapte naŃiuni, şi anume mai 
mari şi mai puternice decât noi (Deut.7.2)1. 
                                                 
1
 „... când DOMNUL Dumnezeul tău Ńi le va da în mâini şi le 

vei bate, să le distrugi în întregime, să nu închei legământ cu 
ele şi să n-ai milă de ele.” 
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Aşa a fost dintotdeauna, aşa şi trebuie să fie. 
Dar Dumnezeu ni le-a pus în faŃa noastră ca să 
învăŃăm să întindem mâna spre El, ca să învă-
Ńăm să mişcăm mâna Lui peste noi. Cum altfel 
ar putea El să ne înveŃe aceasta, decât prin şap-
te naŃiuni mai mari şi mai puternice, de statură 
mai înaltă decât suntem noi înşine? De aceea 
să nu cădem în aceleaşi păcate ca şi IsraeliŃii! 
ProclamaŃi cu cea mai deplină încredinŃare a 
credinŃei, cu preamărire în gâtlejul vostru: 
Canan este al meu! 
 
Canan înseamnă şes, câmpie, lipsa de perspec-
tivă, subjugare, umilire. Noi tălmăcim aceste 
nume astfel: Nu vă temeŃi nici de depresivităŃi, 
nici de apăsări, nici de muŃenie, nici de nepu-
tinŃă! Nu vă temeŃi de nici un duh înrobitor! 
ProclamaŃi împotriva oricărui legalism, împo-
triva oricărei crispări: Canan este al meu! Pro-
clamaŃi această biruinŃă în ciuda oricărei lipse 
simŃibile de autoritate. Proclamă în ciuda ori-
cărei înjosiri şi umiliri a vieŃii familiei tale: 
Canan este al meu! 
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De asemenea, proclamaŃi împreună: Het este 
al meu! Het înseamnă frică, spaimă, groaznic, 
uriaş. Tălmăcirea: Nu vă lăsaŃi deturnaŃi de la 
această mărturie a credinŃei nici prin descura-
jare, nici prin tristeŃe, nici prin frică, nici prin 
gânduri negative şi reflectări. Şi dacă ar fi să 
vă sperie fantome, necredinŃa să roadă la ini-
mă, proclamaŃi în ciuda oricărei moliciuni, clă-
tinări, în ciuda oricărei nesiguranŃe şi îndoieli: 
Het este al meu! 
 
Fără să vă îndoiŃi să vestiŃi şi faptul că: Ghirga-
siŃii sunt ai mei! GhirgasiŃi înseamnă nămolos, 
argilos, pământ lutos, cei din Ńara nămolului 
sau Ńara lutului. Acest popor „mai puternic” 
reprezintă tot ce este mlăştinos, greoi, instabil 
şi vâscos în viaŃa noastră. Aflându-ne în mijlo-
cul mlaştinei sau stând pe drum lunecos, noi 
zicem: Gata cu orice blestem al instabilităŃii  
în viaŃa noastră! Ce-i drept, picioarele noastre 
încă mai sunt afundate în mijlocul noroiului şi 
vâscos este fiecare pas. Dar mâinile, inima şi 
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capul nostru sunt ridicate libere spre cer, de 
acolo ne vine ajutorul! Chiar dacă toate eşecu-
rile, nenorocirea şi lipsa de salvare sunt din  
vina proprie – El ne pune picioarele pe temelia 
tare pentru că noi ne căim de toate nelegiuirile 
noastre şi ne încredem din nou în El. Noi nu ne 
temem de tine, mlaştină paralizantă – ghirga-
situl este al meu! 
 
În acelaşi fel, proclamaŃi: Amori Ńii sunt ai mei! 
Amorit înseamnă locuitor de munte, locuitor de 
culme, cei impunători, impresionanŃi, convin-
gători, bogaŃi în cuvinte. Pentru noi aceasta în-
seamnă: ProclamaŃi biruinŃa lui Hristos asupra 
oricărei mândrii, îngâmfări şi oricărui orgoliu 
în familiile voastre. DemolaŃi orice protest, orice 
ştiut mai bine, deşertăciunea şi înălŃarea din 
mijlocul vostru. ProclamaŃi peste toată puterea 
proprie, peste toată vorbăria şi orice impresio-
nare: Vremea simplei teorii s-a încheiat, pentru 
că al meu este amoritul. 
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În acelaşi fel proclamaŃi şi peste perisiŃii vrăj-
maşi: łara perisiŃilor este a mea! PerisiŃi în-
seamnă cei locuind risipiŃi, locuitorii teritoriu-
lui deschis, fără ziduri. Cu alte cuvinte, termi-
naŃi cu orice lipsă de obligativitate, orice lipsă 
de deosebire şi lipsă de judecată din mijlocul 
vostru. ÎmpotriviŃi-vă oricărui duh libertin şi 
subjugaŃi teritoriul lipsit de graniŃe. ProclamaŃi 
oricărei lipse de orientare, oricărui duh ecume-
nic al amestecării, proclamaŃi în faŃa oricărei 
neînfrânări, lipse de grijă şi abateri: Ńara perisi-
Ńilor este a mea! 
 
Nici heviŃilor să nu le lăsaŃi Ńara. ProclamaŃi, 
heviŃii sunt ai mei! Hevit înseamnă sătean, 
locuitor în teritoriul de mijloc, cei vii, locuitori 
ai satului. Aşadar, înlăturaŃi toate aceste atitu-
dini pământeşti-sufleteşti. Gata cu locuitorii 
teritoriului de mijloc! ZiceŃi: „Noi nu suntem 
nici locuitori ai iadului, nici locuitori ai pămân-
tului, ci suntem locuitori ai cerului.” Oriunde 
se arată bunăstarea vremelnică, sociabilitatea, 
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dragostea pentru lume şi mediocritatea, oriunde 
se arată umanismul şi siguranŃa pământească 
scrise mai mari decât Numele lui Dumnezeu, 
acolo proclamaŃi: HeviŃii sunt ai mei! 
 
În sfârşit, nu lăsaŃi nici iebusiŃilor vreo palmă 
de pământ. Pentru că: „Orice loc pe care-l va 
călca talpa piciorului vostru, vi l-am dat” 
(Ios.1.3). Iebusit înseamnă călcare în picioare, 
întărit prin călcare, loc tare. Deci nu vă speriaŃi 
nici de domeniile încarnate şi întărite din fami-
liile voastre. Nu vă opriŃi în faŃa neîmpăcărilor, 
dispreŃului şi ignoranŃei. AnunŃaŃi lupta împo-
triva oricărei împietriri, închideri şi tăceri. Nu vă 
speriaŃi de duhuri de ceartă, dispute, discordii 
şi respingere. De asemenea, nu vă plecaŃi în 
faŃa tradiŃiilor de orice fel. Lucrurile tradiŃionale 
sunt locuri bătătorite, locuri întărite. AraŃi-le! În 
duhul lui Iuda în faŃă, proclamaŃi cu cea mai 
mare nădejde a credinŃei şi încredinŃarea biru-
inŃei: Voi, toate cărările stâlcite şi uzate, Ńara 
iebusiŃilor este a mea! 
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VedeŃi, exact în acest loc este cerută îndrăzneala 
credinŃei, puterea de biruinŃă şi preamărirea. 
Exact aici începe să se împlinească Cuvântul: 
să pornim cu preamărire în gâtlejurile noastre 
şi cu o sabie cu două tăişuri în mâna noastră. 
Aici este practic câmpul nostru de luptă şi nu pe 
alte înălŃimi sau oarecare conferinŃe grozave 
de credinŃă. Fiecare imposibilitate şi fiecare 
focar de nelinişte aparent invincibil din familia 
noastră seamănă cu una dintre aceste şapte na-
Ńiuni. Ori de câte ori nu vom porni ofensiva 
împotriva acestor vrăjmaşi într-o încredinŃare 
proclamată de biruinŃă, plini de credinŃă şi uni-
tate, noi îl vom avea pe Dumnezeu împotriva 
noastră. El ne va trimite înapoi în pustiu şi ne 
va face să înconjurăm atâta timp muntele, până 
ce întreaga viaŃă proprie a murit în noi. Fie ca 
noi toŃi să fim cruŃaŃi de o astfel de trudă! De 
aceea să nu uitaŃi înaintea nici unei noi porniri, 
nici înaintea unei noi “declaraŃii de război”, 
înaintea nici unui nou teritoriu spre care por-
niŃi: Iuda în faŃă! 
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(Num.2.91/10.14-202; Jud.1.1-23/20.184) 

                                                 
1
 „ToŃi cei din tabăra lui Iuda care fuseseră număraŃi erau o 

sută optezeci şi şase de mii patru sute, după oştirea lor. Ei să 
pornească cei dintâi.”  
2
 „Întâi a pornit steagul taberei fiilor lui Iuda, împreună cu 

oştirile lui. Peste oştirea lui era mai mare Nahşon, fiul lui 
Aminadab; peste oştirea seminŃiei fiilor lui Isahar era Neta-
neel, fiul lui łuar; peste oştirea seminŃiei fiilor lui Zabulon era 
Eliab, fiul lui Helon. Când a fost demontat cortul, au pornit 
întâi fiii lui Gherşon şi fiii lui Merari, purtând cortul. Apoi a 
pornit steagul taberei lui Ruben, împreună cu oştirile lui. Peste 
oştirea lui Ruben era EliŃur, fiul lui Şedeur; peste oştirea 
seminŃiei fiilor lui Simeon era Şelumiel, fiul lui łurişadai; 
peste oştirea seminŃiei fiilor lui Gad era Eliasaf, fiul lui 
Deuel.” 
3
 „După moartea lui Iosua, fiii lui Israel au întrebat pe DOM-

NUL, spunând: ,Cine dintre noi să se suie întâi împotriva 
canaaniŃilor ca să lupte cu ei?’ Şi DOMNUL a spus: ,Iuda să 
se suie; iată că am dat Ńara în mâna lui.’” 
4
 „Şi fiii lui Israel s-au sculat, s-au suit la Betel şi au întrebat 

pe Dumnezeu, zicând: ,Cine dintre noi să se suie întâi ca să 
lupte împotriva fiilor lui Beniamin?’ Şi DOMNUL a spus: 
,Iuda să se suie întâi.’” 
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5. Găsirea priorit ăŃii  

Mai întâi păcatul 

„ Şi când va veni El, va dovedi lumea vino-
vată în ce priveşte (1.!) păcatul, (2.) drepta-
tea şi (3.) judecata” (Ioan 16.8). 
 
„F ăŃarnicule, scoate întâi (1.!) bârna din 
ochiul tău şi atunci (2.) vei vedea clar să 
scoŃi paiul din ochiul fratelui t ău” (Mat.7.5). 
 
„Fariseu orb! Cur ăŃă întâi (1.!) partea dină-
untru a paharului şi a farfuriei, pentru ca 
(2.) şi partea de afară să fie curată” 
(Mat.23.26). 
 
Aceste trei locuri din Scriptură ne descoperă 
fără echivoc, că o biruinŃă asupra focarelor de 
nelinişte are rost de abia dacă pornim mai întâi 
împotriva acelor focare de nelinişte care au a 
face direct cu păcatul. Dar nu cu păcatul frate-
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lui, ci cu cel propriu. De aceea, primul punct 
important de găsire a priorităŃii biblice este: 
Însemnarea păcatului propriu. Acest principiu 
de prioritate corespunde la rândul său rânduie-
lii locaşului sfânt. Omul nu a putut niciodată 
să intre într-o relaŃie cu Dumnezeu pe o altă 
cale decât în primul rând prin biruinŃa asupra 
păcatului. Aceasta are loc la altarul de jertfă de 
ardere la intrarea locaşului sfânt. Din această 
cauză trebuie să eşueze orice efort care vrea să 
biruiască mai întâi focarele de nelinişte tehnice, 
general familiare sau profesionale. Pe scurt, 
cel mai simplu va fi dacă ne ordonăm listele 
noastre de nelinişte mai întâi după următoarele 
criterii: 1. Care sunt punctele mele personale 
de nelinişte. 2. Care sunt punctele de nelinişte 
în căsnicie. 3.Care sunt punctele familiare de 
nelinişte. În această ordine trebuie să fie abor-
daŃi şi „vr ăjmaşii”. Apoi se procedează în ace-
laşi fel mai departe şi cu punctele de nelinişte 
profesionale şi altele din afara familiei ş.a.m.d. 
Expunerea acestora ar depăşi acest cadru. Des-
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pre acestea există explicaŃii detaliate pe casete 
audio. Sunt convins că dacă noi, ca preoŃi ai 
casei, începând cu noi înşine, am porni împo-
triva fiinŃei păcatului propriu1, deja multe din 
focarele comune de nelinişte ar fi înlăturate. 
De aceea noi nu ne preocupăm deloc în primul 
rând de toate zecile de puncte posibile înainte 
de a nu fi abordat direct focarele personale de 
nelinişte. 
 
După ce am biruit problemele păcatelor perso-
nale corespunzător Duhului, noi ne preocupăm 
în continuare cu focarele de nelinişte din căs-
nicie şi cele comune. Şi acolo este din nou va-
labil să deosebim mai întâi care dintre focarele 

                                                 
1
 Există o deosebire între păcatele faptice şi păcatele de fiinŃă. 

De exemplu, mă pot întoarce de la păcatul faptic “preacurvia” 
şi să nu mai preacurvesc. Dar aceasta nu înseamnă neapărat că 
am părăsit în acelaşi timp şi fiinŃa abaterii, adică infidelitatea, 
pofta carnală. (Tălmăciri detaliate la tema “fiinŃa păcatului” 
găseşti în cartea mea „Cunoaşterea lui Dumnezeu”, capitolul 
“Progrese evidente”). 



 

40 

de nelinişte au de a face direct cu păcatul şi care 
sunt poate mai mult de natură tehnică. A avea 
prea puŃin timp unul pentru altul, lipsa de bani 
sau orice ar mai putea fi. 
 
De abia după ce şi la nivelul căsniciei am sta-
bilit o dispoziŃie clară, noi începem să abordăm 
problemele comune familiare. Totuşi aceasta 
nu înseamnă că toate problemele trebuie să le 
avem deja sub picioare. Voi mai menŃiona în 
continuare ceva mai mult cu privire la găsirea 
priorităŃilor. În orice caz noi nu abordăm în 
acelaşi timp pe toŃi vrăjmaşii. Odihnă de jur 
împrejur nu înseamnă în primul rând a nu mai 
avea probleme, ci a avea problemele ordonate 
sub supraveghere, ştiind în ce ordine să le abor-
dăm. Deja numai această dispoziŃie ne aduce 
multă odihnă de jur împrejur. Chiar dacă la  
nivel de familie luăm sub lupă problemele co-
mune, noi pornim din nou după acelaşi princi-
piu. Mai întâi deosebim problemele tehnice de 
problemele păcatelor. Este o deosebire dacă de 
exemplu focarele de nelinişte ale copiilor sunt 



Eroare! Stil nedefinit. 

41 

din motive didactice, medicale sau sociale, sau 
dacă izvorăsc din păcate tipice, ca de exemplu 
egoism, ceartă, zgârcenie, invidie ş.a.m.d. Şi la 
nivel familiar noi începem mai întâi să abordăm 
focarele de nelinişte ale păcatului. Tot restul 
nu are nici o valoare, pentru că ungerea lui 
Dumnezeu încă nu se află pe acesta. Prima un-
gere pe care Dumnezeu ne-o dă, El ne-o dă la 
jertfa pentru păcat. Aşadar, nu poate exista nici-
odată vreun misionar care pe undeva înspre 
afară să facă slujiri mari şi înăuntru în casa sa 
să aibă un haos. El se va afla mereu sub un duh 
fals şi va şi transmite un duh fals, cum este 
scris: „Sunt invita Ńi însoŃitorii la împ ăr Ńirea 
prăzii, dar ochii propriilor copii se topesc” 
(tradus din germană, nota trad.) (Iov 17.5). 
Aşa ceva este o urâciune în faŃa lui Dumnezeu! 
Chiar dacă ungerea lui va produce semne şi 
minuni, la urmă ea va purta totuşi roadele se-
ducerii şi ale morŃii. 
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Mai întâi ce este evident 

Din experienŃă, la fiecare nivel se arată în ace-
laşi timp cele mai felurite focare de nelinişte, 
care au a face cu păcatul. Care dintre aceste 
focare de nelinişte trebuie abordat mai întâi? 
Şi aici Scriptura dă o învăŃătură clară de priori-
tate. „În Ńelepciunea este în faŃa omului pri-
ceput, dar ochii nebunului o caută la capă-
tul pământului” (Prov.17.24). „În Ńeleptul  
îşi are ochii în cap” (Ecl.2.14). „Lucrurile 
ascunse sunt ale DOMNULUI Dumnezeu- 
lui nostru, iar lucrurile descoperite sunt  
ale noastre şi ale fiilor noştri pe vecie ...” 
(Deut.29.29). Se spune că ucenicii l-ar fi în-
trebat o dată pe Isus, „Spune-ne, cum va fi 
sfârşitul nostru.” La aceasta Isus ar fi răspuns: 
„A Ńi descoperit deja începutul, că întrebaŃi de 
sfârşit?” De aceea, al doilea punct principal al 
găsirii priorităŃii biblice l-am putea enunŃa în 
felul următor: Mai întâi vine totdeauna „natu-
ralul”, ce este „evident” şi „aflându-se în faŃa 
ochilor”! Deci, ia-Ńi lista la mână şi întreabă-te 
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în toate, indiferent dacă este vorba de un păcat 
personal, de căsnicie sau de familie: Care este 
punctul cel mai evident? Sau am făcut deja ce 
mi-a fost posibil? Numesc un exemplu, ca să 
ilustrez aceasta puŃin: Poate că te lupŃi cu un 
păcat personal al poftei ochilor şi un păcat care 
chinuie mereu familia ta şi viaŃa ta de căsnicie, 
de exemplu televizorul. Există mereu ceartă 
pentru programe şi tu priveşti mereu programe 
murdare. Ce va fi acum mai aproape: să abor-
dezi mai întâi în rugăciune sau orice altă cale 
pofta ochilor tăi, sau să apuci pe loc televizorul 
şi să-l arunci din casă? Un alt exemplu: Ai vicii 
păcătoase în familia ta, şi fiind în acelaşi timp 
predicator, ai vicii păcătoase şi în biserica ta. 
Unde se află lucrul cel mai evident? Scriptura 
spune: „Dar dacă cineva nu poartă de grijă 
de ai săi şi mai ales de cei din casa lui, a tăgă-
duit credinŃa şi este mai rău decât un necre-
dincios” (1Tim.5.8). Sau: „C ăci dacă cineva 
nu ştie să-şi conducă bine casa lui, cum va în-
griji de biserica lui Dumnezeu?” (1Tim.3.5). 
Acest principiu privind ceea ce este evident se 
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referă la toate domeniile de nelinişte, atât cele 
tehnice cât şi cele personale, atât cele lumeşti 
cât şi cele religioase. De aceea foloseşte-l din 
nou la fiecare nou nivel de biruinŃă. ÎŃi vorbesc 
destul de simplu? Dacă îŃi este prea complicat, 
îŃi propun să comanzi cursul nostru „Odihnă 
de jur împrejur”. Acolo îŃi vor fi explicate în 
şapte paşi aceste exerciŃii. 
 
După aceste principii noi nu lucrăm numai în 
familia noastră şi în viaŃa bisericii noastre. Şi 
OCG1 lucrează după aceleaşi principii. Este cu 
adevărat ceva foarte satisfăcător când aceste 
priorităŃi au fost prelucrate împreună de în-
treaga familie şi experimentezi cum totul de-
vine mai simplu şi clar. Cu cât ne Ńinem mai 
exact de aceste principii, cu atât propăşim mai 
repede – cu condiŃia să lucrăm toate din duhul 
lui „Iuda în faŃă”! 
                                                 
1
 Organische Christus-Generation (GeneraŃia Organică-Hristos – 

nota trad.): mişcare supraconfesională pentru promovarea vie-
Ńii organice şi a colaborării tuturor creştinilor. 
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Închei această învăŃătură cu o ultimă indicaŃie 
pentru găsirea priorităŃilor. 

În primul rând Împ ărăŃia lui Dumnezeu 

„C ăutaŃi mai întâi împărăŃia lui Dumnezeu 
şi dreptatea Lui şi toate aceste lucruri vi se 
vor da pe deasupra” (Mat.6.33). 
 
„... în smerenie fiecare să privească pe altul 
mai presus de el însuşi. Fiecare din voi să  
se uite nu la foloasele lui, ci şi la foloasele 
altora” (Filip.2.3+4).  
 
Şi pe toate celelalte domenii de nelinişte noi 
trebuie să învăŃăm să le privim şi să le jude-
căm pornind din perspectiva ÎmpărăŃiei lui 
Dumnezeu, înainte de a întreprinde alte feluri 
de eforturi. Amintesc aici, de exemplu, nevoile 
financiare ale israeliŃilor din vremea lui Maleahi 
şi Hagai. Ei au putut birui acest focar de neli-
nişte numai pe o singură cale. Toate plângeri-
le, strigătele şi împrumuturile de bani nu au 



 

46 

ajutat la nimic. Pungile goale au fost rânduite 
de Dumnezeu şi aceasta atâta timp până ce  
au adus întreaga zeciuială în casa vistieriei, 
pentru ca să fie hrană în casa lui Dumnezeu! 
(Mal.3.10)1 În acelaşi fel, fiecare domeniu de 
nelinişte are în vreo formă o legătură directă cu 
legităŃile şi rânduielile ÎmpărăŃiei lui Dumne-
zeu. Multe lucruri care ne neliniştesc, nu ne-ar 
fi neliniştit niciodată dacă ne-am fi întrebat foar-
te lucid de la început: „Pot spune în acest caz 
foarte liber, facă-se voia Domnului?” Din feri-
cire, această încercare o putem face şi ulterior. 
PoŃi spune la toate: Facă-se voia Domnului? 
Cu aceasta vreau să indic simplu spre realitatea 
faptului că multe lucruri pot ajunge de-abia 
atunci la odihnă şi la o încheiere adevărată, 
când noi pur şi simplu le îngropăm şi le uităm. 
Multe lucruri sunt numai lumeşti şi nu au nici 

                                                 
1
 „AduceŃi însă la casa vistieriei toate zeciuielile, ca să fie hra-

nă în casa Mea; puneŃi-Mă astfel la încercare, zice DOMNUL 
oştirilor, dacă nu vă voi deschide zăgazurile cerurilor şi dacă nu 
voi turna peste voi o binecuvântare care va da pe deasupra.” 
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un loc în ÎmpărăŃia lui Dumnezeu. De aceea să 
nu încerci niciodată să-Ńi ridici altarul de familie 
pe calea largă. Calea îngustă este îngustă pe 
toate laturile! Nici să nu te jeleşti şi să nu te 
plângi vreodată pentru pierderi oarecare pe care 
ar putea să Ńi le aducă voia fără compromis a lui 
Dumnezeu. Dumnezeu nu ne retrage lumea pen-
tru că nu ne permite nimic, ci pentru că vrea să 
ne permită lucruri mult mai bune. Să nu uitaŃi 
aceasta niciodată! De aceea de multe ori, a fina-
liza un lucru înseamnă pur şi simplu a-l îngropa. 
 
Una dintre cele mai importante întrebări, pe 
care ar trebui să ne-o punem deseori la altarul 
de familie, este aceasta: acest lucru slujeşte cu 
adevărat ansamblului? În principiu, ÎmpărăŃia 
lui Dumnezeu este orientată întotdeauna spre 
binele general. Aici nu este vorba numai de 
„eu şi tu” şi nici pe atât de „eu, mie, al meu”. 
În adevărata ÎmpărăŃie a lui Dumnezeu toate 
sunt pentru „El şi ale Lui”, pentru „noi şi ale 
noastre”. Ca să aducem la un numitor comun 
întreaga linie a ÎmpărăŃiei lui Dumnezeu, în 
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acest loc nu pot omite să amintesc perspectiva 
slujirilor pe care le-a trimis Dumnezeu. Mă re-
fer acum nominal la slujirile apostolice. Când 
văduva din Sarepta, din pricina foametei, nu a 
mai avut decât un pumn de făină şi puŃin untde-
lemn în ulcior, aceasta i-a fost desigur cel mai 
mare focar de nelinişte. Ea se afla chiar pe punc-
tul de a culege câteva lemne, cu care vroia să 
coacă ultima bucată de pâine pentru ea şi fiul 
ei şi apoi să moară. Când Ilie a apărut la ea, nu 
a existat decât o singură cale de ieşire din fo-
carul ei de nelinişte mortală. Ilie i-a zis: „Nu 
te teme, întoarce-te şi fă cum ai zis. Numai 
pregăteşte-mi întâi mie o mică turt ă şi adu-
mi-o” (1Împ.17.13). Ce ne învaŃă acest cuvânt? 
ÎmpărăŃia lui Dumnezeu, adică domnia lui 
Dumnezeu, are loc după căi ordonate, cum este 
scris: „ Şi Dumnezeu a rânduit în biserică, 
întâi apostoli; al doilea proroci; al treilea 
învăŃători; apoi ...” (1Cor.12.28). Multe fo-
care de nelinişte vor dispare de abia după ce 
noi ne vom introduce în ordinea generală a lui 
Dumnezeu. Pavel spunea despre sine: „... eu 
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ca un arhitect înŃelept am pus temelia ... 
Căci nimeni nu poate să pună o altă temelie 
decât aceea care este pusă ... Dar fiecare să 
ia bine seama cum clădeşte deasupra ...” 
(1Cor.3.10-11). Cele mai multe focare de ne-
linişte provin din faptul că noi nu ne aflăm 
înăuntrul întregului râu al locului sfânt. Prea 
mulŃi predicatori şi păstori zidesc biserici în 
afara liniei apostolico-profetice. De aici vine 
faptul că nu este nici o curgere a Duhului, sau 
dacă este prezentă o curgere a duhului, este o 
curgere a unui râu spiritual fals. O adevărată 
biruinŃă atotcuprinzătoare asupra focarelor 
noastre de nelinişte, fie ele la nivel personal, la 
nivel de căsnicie sau familie, fie ele la nivel 
profesional, extrafamiliar sau de rudenie, va fi 
întotdeauna posibilă de abia atunci când noi ne 
vom afla în râul de ansamblu apostolico-profetic 
al locului sfânt. MişcaŃi aceste indicaŃii deose-
bit de importante în cadrul altarului vostru de 
familie. FaceŃi-vă socoteala, dacă tot ceea ce 
faceŃi este aşezat într-o ordine de ansamblu şi 
este făcut pentru scopul cel mai bun al ansam-
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blului sau dacă se află în afara râului de an-
samblu al locului sfânt. FaceŃi-vă socoteala 
comună dacă vă aflaŃi sub o slujire apostolică 
cu adevărat autentică şi aşezată de Dumnezeu. 
Pentru prea mulŃi poftele firii fac parte dintre 
focarele cele mai mari şi de neînfrânt ale neli-
nişte. Cu cât doresc mai mult să le biruiască, 
cu atât mai rău este de ei. Ei cunosc de fapt 
promisiunea din Gal.5.16, care spune: „Um-
blaŃi prin Duhul şi nu veŃi împlini pofta firii 
păcătoase”, dar ei nu reuşesc această umblare 
în Duhul şi de aceea firea pofteşte neîncetat şi 
ei nu ajung la nici o supremaŃie. Ceea ce ei nu 
ştiu, şi probabil nu au fost învăŃaŃi corespunză-
tor de pe nici un amvon, este legătura dintre 
Gal.5.16 şi Gal.5.25. Pentru că acolo Pavel 
vorbeşte a doua oară despre umblarea în Duhul: 
„Dacă trăim prin Duhul să şi umblăm prin 
Duhul” (v.25). Ceea ce nu vedem prea uşor în 
traducerea germană (nici în cea română – nota 
trad.), se exprimă în limba greacă cu o preg-
nanŃă dramatică. Anume, în timp ce „umblaŃi 
în Duhul” din v.16 vorbeşte despre o simplă 
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umblare încoace sau încolo, „umblare”  în 
Duhul din v.25 vorbeşte despre o umblare în 
acelaşi pas, despre o încadrare într-o ordine 
generală existentă. Iată, am găsit-o în sfârşit! 
„Peripateo” din v.16 şi „stoicheo” din v.25, 
noi le-am tradus pe ambele cu „umblare”, dar 
aceasta nu corespunde nici realităŃii duhovni-
ceşti şi nici mărturiei biblice. Nu corespunde 
principiilor ÎmpărăŃiei lui Dumnezeu! De aceea, 
noi nu vom putea umbla cu adevărat în Duhul 
exact atâta timp cât noi încă ne aflăm în afara 
ordinei de ansamblu, în afara lucrărilor pregătite 
mai dinainte de Dumnezeu şi în afara slujirii 
stabilite pentru noi. De aceea, cel care trăieşte 
în Duhul, adică este născut din nou, trebuie să 
se lase şi încadrat prin Duhul ca element, adică 
ca parte a unui întreg, mergând în cadenŃă în 
rândul ordinei de ansamblu. Aceasta se referă 
în primul rând la noi, capii de familie, dar apoi 
şi la noi ca parteneri de căsnicie şi la toŃi copiii. 
Linia apostolică de ansamblu, pe care o produce 
Duhul lui Dumnezeu, merge întotdeauna de la 
cel mai mare în jos până la cel mai mic. De 
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aceea este de cea mai mare importanŃă, să abor-
dăm acest principiu al odihnei de jur împrejur 
cu întreaga familie. Toate focarele comune de 
nelinişte într-o familie sunt provocate în comun. 
Din această cauză este necesar ca ele să fie 
abordate şi biruite în comun. 
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6. Delegarea de responsabilităŃi 

În faptă şi adevăr, fiecare focar de nelinişte în 
parte are în permanenŃă un corespondent com-
plet practic în cadrul familiei. Mă refer aici la 
o lecŃie utilă, practică, spre propăşirea fiecăruia 
slab în parte din părtăşia noastră. De abia acolo 
unde noi împreună, ca o echipă, păşim spre 
aceste focare de nelinişte, Duhul lui Dumne-
zeu începe să curgă în mijlocul nostru. Dar va 
începe să curgă şi mai mult dacă fiecare dintre 
noi, corespunzător capacităŃii sale, abordează 
aceste focare de nelinişte. Fluviul ungerii, flu-
viul Duhului Sfânt, se află mereu numai acolo 
unde Duhul Sfânt vrea cu adevărat să lucreze 
prin noi. Din această cauză, noi delegăm me-
reu feluritele focare de nelinişte, începând de 
la cel mai mic până la cel mai mare. Niciodată 
mama să nu fie singura responsabilă pentru 
toate focarele de nelinişte casnică. Voi mame-
lor, înhămaŃi-i şi pe cei mai mici ca să instau-
reze rânduielile. Când Jan Henoch al nostru de 
abia a putut vorbi trei cuvinte, el a primit deja 
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responsabilitatea pentru papucii de casă. Până 
în acel moment părea să fie un lucru imposibil 
ca fiecare dintre copii să-şi încalŃe papucii de 
casă. Dintre cam douăzeci de focare de neli-
nişte de atunci, în mod minunat, acest focar de 
nelinişte a fost biruit cel mai rapid. Micul vlăs-
tar s-a postat zilnic la uşă şi s-a uitat cu grijă 
ca fiecare copil care intra să-şi încalŃe papucii 
de casă. Şi în acest fel un focar de nelinişte, de 
nerezolvat înainte, se afla deja sub control. Iar 
pentru Jan Henoch a însemnat că începând cu 
acel ceas el a făcut mult mai puŃine prostii. Noi 
procedăm după acelaşi principiu şi cu toate  
celelalte focare de nelinişte. 
 
Ca războinicii din vremea lui David, noi facem 
apoi chemare şi pentru „slujiri de viteji”. Noi 
enunŃăm încă o dată în mod special cele mai 
grele focare de nelinişte şi întrebăm cine vrea 
să le atace. Aceasta îi motivează pe copii cât şi 
pe noi, cei mari, să ne ridicăm împotriva vrăj-
maşilor noştri nesupuşi. Nimic să nu se facă 
sub lege sau constrângere, pentru că ÎmpărăŃia 
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lui Dumnezeu funcŃionează numai fără con-
strângere. Dar dacă, cum s-a amintit mai sus, tu 
transmiŃi viziune, fiecare îşi poate alege vrăj-
maşii şi apoi să-i abordeze. Delegarea respon-
sabilităŃilor aparŃine celor mai înalte obligaŃii 
ale altarului de familie. Nimeni să nu ducă prea 
mult şi nimeni prea puŃin. După necesitate, noi 
ne adunăm ca familie şi judecăm din când în 
când rezultatele noastre. Este ceva deosebit de 
satisfăcător când se vede cum vrăjmaş după 
vrăjmaş ajunge sub picioarele noastre. AparŃine 
de faptul cel mai evident că vrăjmaşii duri, care 
la început păreau de neînvins, să dispară deo-
dată şi scena să rămână dominată numai de 
mărunŃişuri. Dar curând vom simŃi că tocmai 
vulpile mici sunt cele care strică via şi noi vom 
învăŃa să luăm în serios focarele mici de neli-
nişte şi să le abordăm ca şi pe cele mari mai 
înainte. Ca echipă de familie noi înaintăm me-
reu, ocupăm teritoriu după teritoriu şi observăm 
în acest timp că există o paralelă între „munca 
spre interior” şi „binecuvântarea spre exterior”. 
Vom simŃi că, cu cât vom lucra mai departe 
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spre interior şi vom face loc Duhului Domnu-
lui între noi şi în noi, cu atât mai multă bine-
cuvântare şi roadă va apare spre afară. Vom 
afla faptul că oamenii din jur vor începe să-şi 
îndrepte atenŃia spre noi, fiindcă ei recunosc că 
la noi curge binecuvântarea. Cum este scris: 
„Scoală-te şi străluceşte! ... Şi neamuri vor 
umbla în lumina ta şi împăraŃi în străluci-
rea razelor tale. Ridică-Ńi ochii împrejur şi 
priveşte ...” (Isa.60.1+3-4). Deja putem vedea 
ceva? Tot mai mulŃi oameni vor porni pe ace-
eaşi cale şi ne vor urma exemplul. Iar noi le 
putem transmite mai departe, începând cu alta-
rul de familie, toate lucrurile pe care le-am în-
văŃat deja noi înşine. 
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7. Efectele odihnei de jur împrejur 

Cu cât îi vom pune mai departe sub picioarele 
noastre pe vrăjmaşii noştri, care au fost între 
noi şi Dumnezeul nostru, cu atât răsare în noi 
dorinŃa profundă să vedem extinsă ÎmpărăŃia 
lui Dumnezeu peste întreaga lume. Zi şi noapte 
Duhul lui Dumnezeu în noi ne va mâna şi va 
aprinde dorinŃa după pătrunderea împărăŃiei 
păcii promise. Pe această cale fiecare familie va 
deveni un centru de misiune care lucrează şi 
spre afară. Fiecare familie un centru de misiune! 
Aceasta este voia Dumnezeului celui viu. Ca 
un singur om, fiecare celulă de viaŃă în parte, 
fiecare familie sau colectivitate de locuinŃă să 
lucreze împreună ca organism. Ca un singur om 
să facem loc prezenŃei şi acŃiunii Duhului Sfânt 
în mijlocul nostru. Ca un singur om să mergem 
şi să acŃionăm ca familie întreagă spre afară. 
Ca un singur om să trezim alte familii la viaŃă. 
Să le smulgem din întuneric, să le transmitem 
viaŃa organică şi să mergem înaintea lor ca 
exemple de urmat. În cele din urmă, oricare 
familie să poată spune ca un singur om: „Vino 
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şi vezi!” Vino şi vezi cum se trăieşte ca pere-
che căsătorită într-o unitate deplină. Vino şi 
vezi cum arată într-o familie armonia dumne-
zeiască şi pacea cerească, în care cu toŃii se pun 
necondiŃionat la dispoziŃia lui Dumnezeu. Vino 
şi vezi cum este când pacea lui Dumnezeu este 
o stare normală în căsnicie, familie şi biserică 
de-a lungul anului şi nu numai un caz de ex-
cepŃie. Vino şi vezi cum prosperă copiii, având 
parte ceas de ceas de cea mai inimoasă dragos-
te, acceptare, căldură şi înaltă stimă din partea 
părinŃilor lor. VeniŃi şi învăŃaŃi de la noi cum 
nu se trece niciodată pe lângă copii fără să le fi 
zâmbit, să-i fi mângâiat sau să-i fi sărutat. Ve-
niŃi şi vedeŃi cum bunătatea şi severitatea merg 
mână în mână ca doi îndrăgostiŃi şi cum soare-
le şi ploaia nu lasă în urma lor nici un domeniu 
de viaŃă neroditor. VeniŃi şi vedeŃi cum copiii, 
deja de mici, trăiesc într-o relaŃie personală şi 
autentică cu Dumnezeu şi într-o umblare ma-
tură în Hristos. VeniŃi de asemenea şi vedeŃi 
cum cete de copii sunt învăŃaŃi de copiii noştri, 
şi anume cum se ascultă de părinŃi cu bucurie, 
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cum se cinsteşte tatăl şi mama, cum să fie un 
exemplu la şcoală, cum se slujeşte cu abnega-
Ńie. VeniŃi şi vedeŃi cu cât entuziasm, cu câtă 
naturaleŃe şi profunzime duhovnicească se 
transmit toate acestea şi se transpun apoi com-
plet în practică. VeniŃi de asemenea şi vedeŃi 
ce înseamnă umblarea nu după legea literei, ci 
după legea Duhului de viaŃă. VeniŃi şi vedeŃi 
cum arată o umblare comună în adevăr, o viaŃă 
în curăŃie şi dragoste autentică, ş.a.m.d. 
PoŃi spune şi tu: „Vino şi vezi!”? Dacă încă nu 
poŃi, dar ai dori să spui, noi te chemăm la o ur-
mare obligativă împreună cu noi. Ca parteneri 
de căsnicie şi familii ai OCG, noi ne-am înca-
drat obligativ în liniile apostolico-profetice. Ca 
generaŃie-Hristos organică, noi ne vedem che-
maŃi de către Dumnezeu să restabilim în toată 
lumea această viaŃă organică de familie. Iar 
acestea să alcătuiască baza pentru apariŃia bi-
sericilor organice. Acestea, la rândul lor, să fie 
baza pentru pătrunderea împărăŃiei promise. 
Pentru că Hristos nu va reveni într-un haos al 
familiilor şi al bisericii. El revine pentru o bi-
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serică pe care o iubeşte şi pe care din acest 
motiv Şi-a curăŃit-o pentru Sine. El revine la o 
biserică pe care o reprezintă proslăvită pentru 
Sine, care nu are pete, cute sau ceva asemănă-
tor. El revine la un organism sfânt şi fără cusur! 
(Efes.5. de la v.25). 
Îi vom fi noi acest trup? Îşi va putea El trimite 
în noi puterea Sa de înviere? Ne va răpi El la 
Sine, să ne îmbrace cu trupuri de înviere şi să 
guverneze cu noi şi prin noi pentru o mie de 
ani? „Ferici Ńi şi sfinŃi sunt cei care au parte 
de întâia înviere! Asupra lor a doua moarte 
nu are nici o putere; ci vor fi preoŃi ai lui 
Dumnezeu şi ai lui Hristos şi vor împărăŃi 
cu El o mie de ani” (Apoc.20.6). Vino şi spu-
ne cu noi: „Nu că am şi câştigat premiul sau 
că am şi ajuns desăvârşit; dar alerg înainte, 
căutând să-L apuc, întrucât şi eu am fost 
apucat de Hristos Isus” (Filip.3.12). Aşa să 
fie, vino, Doamne Isuse! 
 
 

La această broşură vă recomandăm şi mesajul de 
casetă complementar „Odihnă de jur împrejur”. 
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ObservaŃie finală importantă 

Dacă această carte Ńi-a devenit o binecuvân-
tare, atunci aceasta o vei putea menŃine numai 
prin transmitere mai departe: 
- prin transpunere în viaŃa ta 
- prin răspândirea acestei cărŃi 
- vorbind despre ea 
 
Domnul să facă ca semănătura ta să răsară din 
belşug şi să te facă astfel roditor. 
 
Dacă la citirea acestei cărŃi Ńi-ai dat seama că 
nu umbli în adevărurile care sunt mărturisite 
aici, şi doreşti să fii găsit ca un mădular viu în 
organismul-Hristos, atunci te invităm să te fo-
loseşti de slujirile noastre lunare de evaluare1. 
 
 
                                                 
1
 Pentru toŃi cei care nu vorbesc limba germană vom căuta  

o posibilitate să vi se slujească la noi în Walzenhausen sau 
într-un alt loc. 
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Circulara noastră „Panorama-Nachrichten” 
(Panorama-Ştiri) conŃine termenele întrunirilor 
noastre. 
 
Toate cărŃile noastre pot fi procurate gratuit 
(cât Ńine stocul) la 
 

Gemeinde-Lehrdienst 
Nord 33 

CH-9428 Walzenhausen, ElveŃia 
Tel: 0041 (0)71 888 14 31 
Fax: 0041 (0)71 888 64 31 

 
De asemenea sunt disponibile mesaje pe casete 
în limba germană de Ivo Sasek şi circulare cu 
învăŃătură actuală. Vă rugăm să solicitaŃi în 
acest sens lista noastră de comenzi. 
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Alte scrieri de Ivo Sasek apărute în 
Elaion-Verlag 

Momentan (aprilie 2006) aceste lucrări pot fi obŃi-
nute numai în limba germană, afară de cazul în  
care se menŃionează „ediŃie disponibilă în limba 
română”. Alte traduceri se află în lucru. 

Căr Ńi 

„Credincios sau crezând?” 
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 1 RUM 
Această carte provoacă la o umblare vie şi dinamică 
prin credinŃă şi pune în acelaşi timp şi norma în dreptul 
vieŃii noastre de credinŃă. „Dacă trăim prin Duhul, să şi 
umblăm prin Duhul”, se spune în Gal.5.25. În limbajul 
imaginilor s-ar putea spune de asemenea: Dacă deja 
avem aripi, atunci să şi zburăm! Potrivit pentru scopuri 
evanghelistice! (158 de pagini) 

„Lehre mich, Herr!”  („ÎnvaŃă-mă, Doamne!”) 
Comandă nr. 2 
O carte fundamentală de învăŃătură cu învăŃături uşor 
inteligibile şi practice pentru umblarea creştină în coti-
dian. S-ar putea considera ca o continuare la „Credin- 
cios sau crezând?” şi este potrivită în mod deosebit şi 
pentru acei creştini care tânjesc după o viaŃă creştină 
mai statornică şi mai echilibrată. (226 de pagini) 
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„Laodiceas Verhängnis” („Destinul Laodiceei”) 
Comandă nr. 3 
Enorma cădere a creştinismului este iluminată în lumina 
profetică din cele mai felurite laturi. Dar sunt prezentate 
şi căi de ieşire practicabile din această strâmtoare. Pe 
deasupra ea indică şi spre Ńinta tuturor lucrurilor. Această 
carte să fie dată mai departe numai iubitorilor de adevăr! 
(164 de pagini) 

„Die Wiederherstellung aller Dinge” 
(„Restabilirea tuturor lucrurilor”) 
Comandă nr. 4 
Problema restabilirii ne pune în faŃa unor decizii inco-
mode şi esenŃiale. Mereu suntem puşi în faŃa alegerii: 
Dumnezeu sau om, ceresc sau pământesc, vremelnic sau 
veşnic? Referitor la desăvârşirea bisericii şi restabilirea 
tuturor lucrurilor provocarea culminează cu întrebarea: 
concepte sau desăvârşire? Şi această carte este gândită 
numai pentru iubitorii de adevăr şi cei avansaŃi în cre-
dinŃă. (148 de pagini) 

„Krieg in Gerechtigkeit”  („Război în neprihănire”) 
Comandă nr. 5 
Această carte este un rezumat al luptei duhovniceşti. Ea 
tratează lupta eonică pe care Dumnezeu o luptă din pri-
cina cinstei Sale. Ea transmite o privire de ansamblu  
referitoare la istoria mântuirii şi a oamenilor şi aduce 
lupta duhovnicească a cotidianului mărunt în marele 
context al Ńintelor înalte ale lui Dumnezeu. 
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Întrebarea referitoare la originea şi Ńinta întregii lupte 
duhovniceşti este tratată amănunŃit. Numai cel care are 
realmente pe inimă instalarea domniei lui Dumnezeu, să 
citească această carte. (337 de pagini) 
 

„Apostolisch Beten” („A se ruga apostolic”) 
Comandă nr. 7b 
Autorul ia sub lupă rugăciunile apostolului Pavel şi ajun-
ge la constatarea uluitoare: ele descoperă calea înspre di-
mensiunile „nucleare” de rugăciune. (234 de pagini) 
 

„Educă cu viziune” 
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 8 RUM 
Toate mi s-au mijlocit la şcoală, numai un singur lucru 
nu – vizunea pentru ce toate acestea! Chinurile care au 
rezultat din acest fapt păreau fără de sfârşit. Abia după 
ce am avut în mână certificatul meu de ucenicie, am în-
Ńeles pentru prima dată că toate eforturile nu au fost za-
darnice. Întemeierea familiei, educaŃia copiilor, o lucra-
re a vieŃii cu înălŃimi şi adâncimi nebănuite. Dar nici un 
preŃ nu va fi prea mare, nici o cale prea abruptă şi nici o 
soartă prea grea, atunci când abordăm această lucrare a 
vieŃii cu ceea ce mi-a lipsit atâta vreme – cu viziune! 
Cartea de faŃă vrea să înlăture această lipsă, de aceea 
„Educă cu viziune!” (176 de pagini) 
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„Domnia împărătească”  
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 9 RUM 
O probă de citire care a fost compilată din cărŃile nr. 1-5. 
Împreună cu „Credincios sau crezând?”, ea este potrivită 
pentru cei nou intraŃi în cercul de cititori al lui Ivo Sasek; 
dar prin conŃinutul ei ea pătrunde în mod deosebit în deta-
liile necesităŃilor actuale ale timpului nostru. Lumină în 
întuneric, orientare în vreme de dezorientare, temelii şi 
Ńinte înalte ale credinŃei noastre – căi de ieşire practice din 
nevoile prezente şi viitoare. (222 pagini) 

„Cunoaşterea lui Dumnezeu” 
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 15 RUM 
Cunoaşterea lui Dumnezeu nu constă în acumularea de 
cunoaştere despre Dumnezeu, ci prin atingerile cu 
Dumnezeu într-o unire crescândă în fiinŃă cu El Însuşi. 
Această carte ne explică din trei laturi calea şi condiŃiile 
unirii cu Dumnezeu. Pentru tălmăcirea cortului întâlnirii 
pot fi găsite unele corelări complet noi. (232 de pagini) 

„Domnul transform ărilor”  
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 19 RUM 
O adevărată autobiografie de Ivo Sasek care dovedeşte că 
lucrurile care sunt prea grele pentru oameni sunt foarte 
uşoare pentru Domnul schimbărilor . O carte captivantă 
cu caracter pronunŃat evanghelistic. (Format 11x18 cm, 
132 de pagini) 
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„Împ ărăŃia lui Dumnezeu între soba de gătit  
şi coşul de rufe”  (ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 22 RUM 
(de Anni Sasek) 
Într-adevăr s-a întâmplat tot mereu că autoarea a avut o 
atingere cu Dumnezeu exact la soba de gătit, în faŃa unei 
grămezi de rufe sau într-una din nenumăratele situaŃii 
cotidiene cu cei zece copii ai ei. Deodată i s-au deschis 
corelări duhovniceşti, ceva greu a devenit uşor sau pre-
dica i-a fost concretizată prin copiii ei. 
Relatările experienŃelor familiei vor să ajute mai departe 
fiecăruia care doreşte ca ÎmpărăŃia lui Dumnezeu să se 
înfăŃişeze nu numai în cuvinte, ci şi în faptă şi adevăr în 
cotidianul practic al familiei. (Format 11x18 cm, 156 de 
pagini) 

„Die Erlösung des Leibes” („Mântuirea trupului”) 
Comandă nr. 23 
„Eu sunt învierea şi viaŃa. Cine crede în mine, (a) chiar 
dacă ar fi murit, va trăi. Şi (b) oricine trăieşte, şi crede 
în mine, nu va muri niciodată. Crezi lucrul acesta?”  
(Ioan11.25-26) 
Această carte readuce în conştiinŃă făgăduinŃe nesoco- 
tite şi realităŃi de o calitate extraordinară. În ea înfrân- 
gerea morŃii trupeşti devine cea mai importantă datorie 
organică şi aşteptarea general răspândită a morŃii o epi-
demie ameninŃătoare, perfidă. – O lectură pentru toŃi care 
vor să trăiască ... (319 pagini) 
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„Anstatt- oder Christus”  
(„Hristosul Înlocuitor sau Hristos”) 
Comandă nr. 25 
Hristosul Înlocuitor nu soseşte abia, el este deja aici. 
Nici ÎmpărăŃia lui Dumnezeu mult dorită nu soseşte abia 
fiindcă ea este deja aici – dar noi nu o percepem! 
Această carte arată că atât Hristosul Înlocuitor cât şi Îm-
părăŃia lui Dumnezeu cresc deja de aproape 2000 de ani în 
mijlocul nostru şi că noi am ajuns aproape la starea de om 
matur. O provocare pentru fiecare cititor. (264 de pagini) 

„Erschütterung”  („Cutremurare”) 
Comandă nr. 27 
Această carte prezintă cauze – acŃiuni – căi de ieşire din 
cutremurări. 
„Hristos nu ne-a fost dat numai cu Ńinta de a ne conduce 
afară din toate cutremurările. Dar toate cutremurările ne 
sunt date cu Ńinta de a ne conduce înăuntru în Hristos.” 
(184 de pagini) 

„Israel – Schatten oder Wirklichkeit?”  
(„Israel – Umbră sau realitate?”) 
Comandă nr. 30 
„Voi (evrei şi neamuri) nu aŃi venit la un munte care se 
putea atinge ... ci aŃi trecut (literalmente) la Muntele  
Sionului şi la cetatea Dumnezeului Celui viu, Ierusalimul 
ceresc ...” (tradus din germană, nota trad.) (Evr.12.18+22) 
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Ceea ce înseamnă aceste locuri din Scriptură în conse-
cinŃa lor practică, o tratează această carte. Ea elaborează 
în mod temeinic într-o profunzime teologică importanŃa 
lui Israel în ordinea dumnezeiască în ceea ce priveşte 
Biserica şi ÎmpărăŃia lui Dumnezeu. 
Concluzie: Nici fanatismul pentru Israel, nici teologia 
înlocuitoare (învăŃătura că noi neamurile ne aflăm în 
locul lui Israel) nu duce la Ńintă. (145 de pagini) 

Broşuri  

„Apostolische Gebete” („Rugăciuni apostolice”) 
Comandă nr. 7a 
Aceste texte de rugăciune au fost nou traduse din limba 
greacă de către Ivo Sasek. Ele formează baza pentru 
cartea „A se ruga apostolic”. (Format A6, 68 de pagini) 

„Geistliche Satzbrüche” („Frânturi duhovniceşti”) 
Comandă nr. 10 
Frânturile duhovniceşti sunt realităŃi ale ÎmpărăŃiei lui 
Dumnezeu rezumate pe scurt în „mărimea unei nuci”. 
Această broşură este o introducere în învăŃătura formu-
lelor ÎmpărăŃiei lui Dumnezeu, care motivează şi îndrumă 
în acelaşi timp spre colaborare la această carte de formule 
duhovniceşti. Pentru că poporul lui Dumnezeu nu a avut 
încă niciodată ca astăzi o nevoie atât de insistentă de o 
concentrare şi pregnanŃă în ce priveşte învăŃătura biblică. 
(60 de pagini) 
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„Die Waffenrüstung Gottes” 
(„Armătura lui Dumnezeu”) 
Comandă nr. 11 
[Extras din cartea „Cutremurare”, comandă nr. 27] 
Crispare proprie sau luptă duhovnicească? Armătura lui 
Dumnezeu nu este un lucru ci o persoană. (Format A6, 
86 de pagini) 
 

„Die festgesetzten Zeiten” („Timpurile stabilite”) 
Comandă nr. 12 
După cum în natură există timpuri stabilite, care oferă 
anumite posibilităŃi (sau imposibilităŃi) (de ex.: primăvara, 
vara, toamna şi iarna, sau zilele de fecunditate la femeie, 
ş.a.m.d.), acestea există şi în viaŃa duhovnicească. Deci 
este necesar ca aceste răstimpuri (lb.gr. „kairos”) cu posi-
bilităŃile lor oferite a) să le recunoaştem und b) să le folo-
sim în modul corespunzător. (Format A6, 83 de pagini) 
 

„Manchmal ist weniger mehr”  
(„Uneori mai puŃin este mai mult”) 
Comandă nr. 13 
O colecŃie de repere duhovniceşti din predicile şi slujirea 
de învăŃătură în Ńară şi străinătate ale lui Ivo Sasek. Un 
început ideal pentru a cunoaşte gândirea, învăŃătura şi 
lucrările autorului. (Format A6, 112 pagini) 
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„Credin Ńa lui Avraam”  
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 14 RUM 
[Extras din cartea „Credincios sau crezând?”, comandă 
nr. 1 RUM] 
CredinŃa lui Avraam ne aminteşte de marea taină că o ac-
ceptare încrezătoare în Dumnezeu a tuturor situaŃiilor vie-
Ńii poartă în sine mai multă putere de transformare decât 
respingerea lor prin puterea credinŃei sau prin manipulare. 
Această lucrare şi-a atins Ńinta în noi atunci când nu mai 
facem noi istorie cu Dumnezeu, ci Dumnezeu poate face 
din nou istorie cu noi. (Format A6, 39 de pagini) 

„Alegerea partenerului”  
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 21 RUM 
[Extras din cartea „Educă cu viziune”, comandă nr. 8 RUM] 
Alegerea partenerului aparŃine celor mai adânci taine ale 
acestei vieŃi pentru că, corespunzător Efeseni 5, ea este 
preumbră a tainei lui Hristos. Ea este de o importanŃă 
hotărâtoare pentru desăvârşirea în Hristos. În schimb 
dacă se observă mentalitatea de astăzi de a-şi alege par-
tenerul, s-ar putea spune că ea aparŃine lucrurilor  
celor mai neînsemnate ale omului. Studiul biblic de faŃă 
vrea să readucă în conştiinŃă că alegerea binecuvântată a 
partenerului este un lucru care vine respectiv trebuie să 
vină din mâna Domnului. (Format A6, 68 de pagini) 
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„Vollendet in Ihm”  („Desăvârşit în El”) 
Comandă nr. 24 
[ConŃine extrase din cartea „Mântuirea trupului”, comandă 
nr. 23] 
„Să nu potrivim Sfânta Scriptură cu experienŃa noastră, 
ci experienŃa noastră cu Sfânta Scriptură. De aceea stu-
diază desăvârşirea ta în Hristos nu pe baza experienŃei 
tale ci pe baza Scripturii.” (Format A6, 152 de pagini) 
 
 
 

„Marea învolburat ă”  
(ediŃie disponibilă în limba română) 
Comandă nr. 31 RUM 
[Extras din cartea „Cutremurare”, comandă nr. 27] 
„Eu sunt Domnul, şi nu este altul. Eu, care formez lumina 
şi creez întunericul, care aduc prosperitatea şi creez nenoro-
cirea: Eu, Domnul, fac toate aceste lucruri” (Isaia 45.6-7). 
Cauze – AcŃiuni – Căi de ieşire din cutremurările con-
temporane. (Format A6, 98 de pagini) 
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Tractate 

„Un cuvânt profetic către adunările creştine” 
(disponibil în limba română) 
(de Ivo Sasek) 

„Catastrofa de incendiu de la Kaprun” 
(disponibil în limba română) 
Potrivită pentru scopuri evanghelistice cât şi pentru 
creştini. 
(de Ivo Sasek) 

„ Şi ei întreabă de ce ...” 
(disponibil în limba română) 
Zguduitor, lămuritor – cu privire la evenimentele vremii 
actuale. 

„Das Gesetz der Blutschuld” 
(„Legea vinei de sânge”) 
Despre tema avort. 
(de Ivo Sasek) 

„Comoara lumii invizibile” 
(disponibil în limba română) 
(de Loisa Sasek, pe atunci 12 ani, evanghelistic) 


